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Επίσκεψη 150 προσκυνητών από την Κρήτη στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Τρίτη 11 Νοεμβρίου ε.έ, ανήμερα της εορτής του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Μηνά του θαυματουργού, του και προστάτου 
της πόλεως του Ηρακλείου, το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας είχε 
τη χαρά να υποδεχθεί όμιλο 150 προσκυνητών από την 
ευλογημένη Μεγαλόνησο Κρήτη.

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β’, με συγκίνηση και πατρική αγάπη, καλωσόρισε τους κρητικούς 
προσκυνητές στην ιστορική Καθέδρα του Αγίου Μάρκου. Αναφέρθηκε με θέρμη στα 
νεανικά του χρόνια στην Κρήτη, από όπου ξεκίνησε η μοναχική και ιερατική του 
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πορεία, μέχρι τη στιγμή που η Θεία Χάρις τον οδήγησε στον θρόνο του 
Ευαγγελιστού Μάρκου.

Με αφορμή την εορτή του Αγίου Μηνά του Αιγυπτίου, ο Μακαριώτατος εξέφρασε 
την ιδιαίτερη ευλάβειά του προς τον Άγιο, του οποίου η χάρη συνοδεύει πάντοτε 
την πορεία του. Αναφέρθηκε με συγκίνηση στον περικαλλή Ιερό Ναό του Αγίου 
Μηνά στο Ηράκλειο Κρήτης, όπου επί σειρά ετών αντλούσε πνευματική δύναμη και 
έμπνευση. «Ο Άγιος Μηνάς υπήρξε για μένα πάντοτε σημείο αναφοράς πίστεως, 
θαυμασμού και ελπίδος», τόνισε χαρακτηριστικά.



Ο Μακαριώτατος ενημέρωσε τους προσκυνητές για το μεγάλο και θαυμαστό έργο 
που επιτελείται σε ολόκληρη την ήπειρο της Αφρικής, τονίζοντας τη 
σπουδαιότητα της ιεραποστολής και της μαρτυρίας της Ορθοδοξίας μέσα από το 
φιλανθρωπικό, πνευματικό και κοινωνικό έργο του Πατριαρχείου. Εν τω προσώπω 
των προσκυνητών, ο Πατριάρχης εξέφρασε εγκάρδιες ευχαριστίες προς τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο Β’ και όλους τους Ιεράρχες 
της Εκκλησίας της Κρήτης, για την έμπρακτη αγάπη και τη συνεχή στήριξή 
τους προς το έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Απευθυνόμενος προς τους πιστούς, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε επίσης στις 
άριστες σχέσεις του Πατριαρχείου με την ηγεσία της Αιγύπτου, τονίζοντας το 
θαυμαστό γεγονός ότι σαν σήμερα, κατά την εορτή του Αγίου Ιωάννου του 
Ελεήμονος, η Προεδρία της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, είχε 
παραχωρήσει προ ολίγων ετών στο Πατριαρχείο οικόπεδο στη νέα διοικητική 
πρωτεύουσα της χώρας, πράξη που μαρτυρεί τον βαθύ σεβασμό και την εκτίμηση 
της Αιγυπτιακής Πολιτείας προς το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Τέλος, ο Μακαριώτατος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει εγκάρδια με τους 



προσκυνητές, πολλούς εκ των οποίων γνωρίζει προσωπικά, καθώς και με 
ανθρώπους από τις οικογένειες και τις ενορίες τους, γεγονός που γέμισε την 
ατμόσφαιρα με συγκίνηση και πατρική στοργή.

Οι προσκυνητές έλαβαν την πατριαρχική ευλογία και εξέφρασαν τη βαθιά 
ευγνωμοσύνη τους για τη συγκινητική αυτή συνάντηση με τον Κρητικό Πατριάρχη 
της Αφρικής, που φέρει πάντοτε μέσα στην Κρητική καρδιά του, την φλόγα και την 
ευλάβεια για την πατρίδα του.










